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5.VEĽKONOČNÁ NEDEĽA  

          
 

 
 

 

 

VERME A NEBOJME SA! 
 

„Nech sa vám srdce nevzrušuje!“ Pán Ježiš nás vyzýva k odvahe. V staršom preklade 
bolo priamo povedané „nech sa vám srdce nestrachuje“. Teda ide tu o akési vzrušenie 
srdca zo strachu. Základný zážitok väčšiny ľudí žijúcich na tomto svete je strach. U 

neveriacich je to existenčný strach z 
možného chaosu. U veriacich niekedy 
ešte väčší strach z Boha. Niečo iné je 
bázeň božia, ktorá je čnosťou a 
definujeme ju ako strach z toho, ab  y 
sme Boha nestratili, teda je to skôr 
strach o Boha. A niečo iné je neveriaci 
strach z Boha, ktorý je hriechom. Bojíme 
sa Boha. Chýba im základná dôvera v 
Stvoriteľa. Je to dôsledok prvotného 
hriechu. Namiesto viery a lásky sa 
objavuje strach. Pán Ježiš nás vyzýva, 

aby sme sa zbavili strachu. Strach je na opačnej strane ako viera a láska. Dokonalá 
láska vyháňa strach. „Veríte v Boha, verte aj vo mňa.“ Pán Ježiš sa nás pýta: „Veríte v 
Boha?“ Naozaj veríme v Boha a čo všetko vyplýva z viery v Boha? Predovšetkým je to 
viera v rozumný a vedomý základ všetkých vecí. Na počiatku sveta nestojí hmotný 
chaos ale Vrcholne Rozumné a Osobné alebo dokonca môžeme povedať Nadosobné 
Vedomie. Hmotný vesmír nás postupne privádza ku stretnutiu tvárou v tvár s Bohom, 
alebo lepšie povedané k uvedomeniu si Božieho Vedomia. Putujeme od hmoty k 
duchu. Ježiš nás vyzýva, aby sme verili aj v neho. Dôverujme Ježišovi tak, ako 
dôverujeme Bohu. Verme Ježišovi Božskou vierou. On vie čo hovorí, lebo On jediný 
zostúpil z nebies a vie ako to tam vyzerá. Celé prostredie, do ktorého sme narodili 

 Prvé čítanie:    Vyvolili si sedem mužov plných Ducha Svätého                                            (Sk 6, 1-7)  
 Žalm:                Tvoje milosrdenstvo, Pane, nech je nad nami, ako dúfame v teba                 (Ž 33)                        
 Druhé čítanie: Dajte sa vbudovať ako živé kamene do duchovného domu                     (1Pt 2, 4-9)                         
 Evanjelium:     Ja som cesta, pravda a život                                                                         (Jn 14, 1-12) 
                                                                                (Lk 10, 25-37)                                                 
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svojím telesným zrodením, učí viere a vyžaduje vieru. Viera je základný predpoklad 
života. Viera vedie k otvorenosti a otvorenosť umožňuje prijímať. Bez akejsi prvotnej 
dôvery by sa nemluvňa neodvážilo ani nadýchnuť. Veď už prvý nádych je prejavom 
veriaceho postoja. Vyžaduje otvorenosť a prijatie. Dieťa sa odvážilo nadýchnuť a 
nebolo sklamané. Odvážilo sa v prvom nádychu otvoriť svoju bytosť a prijať vzduch. 
Odvážilo sa piť materské mlieko a nebolo sklamané. Tieto veriace postoje sú 
zabudované priamo do našich pudových reakcii. Boli sme stvorení pre Dobro. Boh je 
Dobro, Najvyššie Dobro, Samé Dobro, Jediný Dobrý. Človek toto Dobro podvedome 
očakáva. Zlo nás vždy vyvádza z miery. Viera a strach sú dve skutočnosti, ktoré sa 
navzájom vylučujú. Veriť v Boha a Bohu, vylučuje strach. Sv. Ján apoštol tvrdí, že 
dokonalá láska vyháňa strach. Viera je počiatkom ale cieľom je láska. A dokonalá láska 
vyháňa strach. Sv. Bonaventúra sa nám prihovára týmito slovami: „Blažený muž, ktorý 
našiel v Tebe oporu a z tohto slzavého údolia povznáša k Tebe svoje srdce. Pretože 
blaženosť nie je nič iné než okúsenie Najvyššieho Dobra, ktoré je nad nami, nikto k nej 
nedôjde bez výstupu nad seba samého. Nejedná sa o telesný pohyb, ale o povznesenie 
srdca. Vystúpiť nad seba však nemôžeme bez pôsobenia vyššej moci, ktorá nás 
pozdvihuje. Nestačí teda – bez spolupôsobenia Božej pomoci – len vo svojom vnútri 
pripraviť schody. Táto Božia pomoc totiž sprevádza tých, ktorí z hĺbky svojho srdca 
pokorne a zbožne prosia, to znamená vzdychajú k nemu v tomto slzavom údolí vo 
vrúcnej modlitbe. Veď modlitba je pravá matka a počiatok pozdvihnutia srdca. V 
modlitbe sa teda obracajme na nášho Pána Boha slovami: Priveď ma, Pane, na svoju 
cestu, nech kráčam vo tvojej pravde; nech sa teší moje srdce v posvätnej bázni pred 
tebou.“(P. Bernardín Šmid OFM – frantiskani.sk - krátené) 
 

SVÄTÝ FLORIÁN, PATRÓN HASIČOV 

Sv. Floriána si podľa rímskeho martyrológia pripomíname 4. mája. Bol dôstojníkom 
rímskej armády, zastával vysokú administratívnu 
funkciu v Noricum, v dnešnej časti Rakúska. Mučenícku 
smrť podstúpil za čias cisára Diokleciána. Jeho 
legendárne „Skutky“ hovoria, že sa vzdal v Lorch 
vojakom z Aquilína, keď chytali kresťanov. Vojaci ho 
dvakrát zbičovali, hodili ho do ohňa a nakoniec do rieky 
Enns s kameňom okolo krku. Jeho telo našla a 
pochovala nábožná žena. Po čase jeho pozostatky 
preniesli augustiniánskeho opátstva svätého Floriána 
blízko Linzu. Neskôr ich znova preniesli do Ríma. Pápež 
Lucius III. v roku 1138 dal niektoré z relikvií tohto svätca 
poľskému kráľovi Kazimírovi a biskupovi Krakowa. Od 
toho času je sv. Florián považovaný za patróna Poľska, 
ale aj Linzu, Horného Rakúska a hasičov. Kedysi patril k tzv. štrnástim pomocníkom v 
núdzi. Tradícia jeho mučeníctva neďaleko miesta, kde sa rieka Enns vlieva do Dunaja, 
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je veľmi stará a hodnoverná. Veľa zázrakov, pri ktorých došlo k uzdraveniu, sa pripisuje 
jeho príhovorom, je vzývaný tiež ako mocný ochranca pred ohňom alebo 
vodou.(zdroj:zivotopisysvatych.sk) 
 

1. VÝROČIE ZVOLENIA PÁPEŽA LEVA XIV. 

8. mája si pripomíname 1. výročie zvolenie Svätého Otca Leva XIV. za Petrovho 
nástupcu. Robert Francis Prevost O.S.A., sa narodil 14. septembra 1955 v Chicagu 

(Illinois, USA). V roku 1977 vstúpil do noviciátu Rádu 
svätého Augustína v provincii Nostra Signora del 
Buon Consiglio v Saint Louis. Kňazskú vysviacku prijal 
19. júna 1982. v roku 1984 bol vyslaný na misiu do 
Chulucanas v Piure v Peru. V roku 1999 bol zvolený 
za provinciálneho priora provincie „Madre del Buon 
Consiglio“ (Chicago). Po dva a pol roku bol v roku 
2007 generálnou kapitulou zvolený za generálneho 
priora.  3. novembra 2014 ho pápež František 
menoval za apoštolského administrátora diecézy 
Chiclayo (Peru) Za biskupa bol vysvätený 12. 
decembra 2014. Od 30. januára 2023 bol prefektom 
Dikastéria pre biskupov a predsedom Pápežskej 
komisie pre Latinskú Ameriku. Pápež František ho 

kreoval za kardinála v konzistóriu 30. septembra 2023. 6. februára 2025 ho Svätý Otec 
František povýšil do stavu kardinála-biskupa a udelil mu titul prímestského biskupstva 
Albano. Za pápeža bol zvolený dňa 8. mája 2025. 
 

FARSKÉ OZNAMY  
POBOŽNOSŤ PRVEJ NEDELE bude vo farskom kostole dnes (nedeľa 3.5.). O 14.30 
začne modlitbou posv. ruženca, po nej o 15.00 pobožnosť s eucharistickým 
požehnaním. Po pobožnosti bude výmena ruženc. tajomstiev. Vo filiálnych kostoloch 
bude pobožnosť prvej nedele a výmena ružencových tajomstiev po sv. omšiach. 
KŇAZSKÉ REKOLEKCIE pravidelné kňazské rekolekcie sabinovského dekanátu budú v 
mesiaci máji v našej farnosti. Začnú sv. omšou v stredu 6.5. o 9.00 vo farskom kostole, 
ktorú bude celebrovať J. Ex. Mons. Marek Forgáč, pomocný biskup, spolu s kňazmi 
dekanátu. Srdečne vás pozývame na túto sv. omšu. 
SLÁVNOSŤ 1. SV. PRIJÍMANIA bude v našom farskom kostole znovu v nedeľu 10. mája 
o 10.30. Tentoraz bude pre deti z CZŠ sv. Jána Krstiteľa a zo Súkromnej ZŠ sv. Jozefa. 
Spoveď detí bude v sobotu 9.5. o 9.00.  
PODPORA V SÚŤAŽI PRE ZŠ JAKUBOVANY prosíme o zahlasovanie v súťaži o podporu 
Základnej školy v Jakubovanoch. Zahlasovať môžete cez facebook tak, že do 
komentára pod príspevok napíšete číslo 6. Link k príspevku nájdete  na farskom 
facebooku. Ďakujeme! 
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LITURGICKÝ PREHĽAD 
TÝŽDEŇ PO 5. VEĽKONOČNEJ NEDELI – 4. 5. – 10. 5. 2026 

 
 

pondelok 
4. 5. 

po 5. veľkonočnej nedeli Sabinov 
6.30 +Žigmund +Aurélia +Jozef 

+Žofia 

18.00 +Mária +Jozefína +Štefan 

utorok 
5. 5. 

po 5. veľkonočnej nedeli 
Sabinov 

6.30 +Karol +Helena +Filip 
+Jana +Karol 

18.00 +Božena +Ján +Peter 

Jakubovany 18.00 +Mária +Ján +Jozef 
+Margita 

streda 
6. 5. 

po 5. veľkonočnej nedeli 
Sabinov 

6.30 ZBP vnúčat 

18.00  + rodina Mihaliková 

Orkucany 18.00 +Monika +Marián +Štefan 
+Mária 

štvrtok 
7. 5. 

po 5. veľkonočnej nedeli 
Sabinov 

6.30 ZBP rodiny 

18.00 +Miroslav +Jozef 

Jakubovany 18.00  + rodín Peregrinová, 
Kľučárová 

piatok 
8. 5. 

po 5. veľkonočnej nedeli 
Sabinov 

6.30 + bohuzn. rodiny 

18.00 +Margita +Ján 

Orkucany 18.00  +Bohumil +Vincent 

sobota 
9. 5. 

po 5. veľkonočnej nedeli  
Večerná sv. omša  

je z nasledujúcej nedele 
Sabinov 

6.30 ZBP Mária (50r.) 

18.00 +Ján +Aurélia 

nedeľa 
10. 5. 

6. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA 
  

Sabinov 

7.30 za farnosť 

9.00 +Katarína 

10.30 na úmysel 

18.00 ZBP Helena (50r.) 

Jakubovany 9.00 +Katarína +Johana +Ján 
+Alžbeta 

Orkucany 10.30 +Juraj (1. výročie) 

 
SVIATOSŤ MANŽELSTVA chcú prijať:  
Erik Sabol z Podhoran a Natália Miščíková zo Sabinova 
Tomáš Kozáček z Hertníka a Gabriela Hrabčáková zo Sabinova 
Radoslav Chromjak z Hanigoviec a Aneta Zlatohlavá z Jakubovian 
Jaroslav Zboray z Uzovského Šalgova a Jarmila Cicoňová zo Sabinova 


